

Na osnovi članaka 19. i 35. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi („Narodne novine“, broj 33/01., 60/01., 129/05., 109/07., 125/08., 36/09. i 150/11.) i članka 22. Zakona o socijalnoj skrbi („Narodne novine“ broj 33/12.) te članka 19. Statuta Općine Oprtalj (Službene novine 3/09), Općinsko vijeće Općine Oprtalj na sjednici održanoj 18. prosinca 2012. godine, donosi

PROGRAM ZDRAVSTVA I SOCIJALNE SKRBI OPĆINE OPRTALJ ZA 2013. GODINU

I. UVODNE ODREDBE

Socijalna skrb je djelatnost kojom se osiguravaju i ostvaruju mjere i programi namijenjeni socijalno ugroženim osobama, kao i osobama s nepovoljnim osobnim ili obiteljskim okolnostima, koji uključuju prevenciju, promicanje promjena, pomoć u zadovoljavanju osnovnih životnih potreba i podršku pojedincu, obitelji i skupinama, s ciljem unapređenja kvalitete života i osnaživanja korisnika u samostalnom zadovoljavanju osnovnih životnih potreba te njihovog aktivnog uključivanja u društvo.

Sustav socijalne skrbi počiva na načelima solidarnosti i supsidijarnosti, što znači da je svatko dužan brinuti se za zadovoljenje svojih životnih potreba i potreba osoba koje po zakonu ili po drugoj pravnoj osnovi dužan uzdržavati. Isto tako svatko je svojim radom, prihodima i imovinom dužan pridonositi sprječavanju, otklanjanju ili ublažavanju vlastite socijalne ugroženosti, kao i socijalne ugroženosti članova obitelji koje se ne mogu brinuti sami o sebi.

Radi sprječavanja, ublažavanja i otklanjanja uzroka i stanja socijalne ugroženosti socijalnom skrbi pruža se potpora obitelji, posebice djeci i drugim osobama koje se ne mogu same brinuti o sebi.

Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave dužni su osigurati sredstva za obavljanje djelatnosti socijalne skrbi sukladno Zakonu o socijalnoj skrbi i posebnom propisu, u skladu sa socijalnim planom i mrežom socijalnih usluga na svojem području.

Jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave može osigurati sredstva za ostvarivanje novčanih pomoći i socijalnih usluga stanovnicima na svom području u većem opsegu nego je utvrđeno Zakonom, na način propisan njihovim općim aktom, ukoliko u svom proračunu ima za to osigurana sredstva.

II . SOCIJALNA SLIKA OPĆINE OPRTALJ

Prema podacima temeljenim na popisu stanovništva iz 2011. godine, na području Općine Oprtalj ukupan broj kućanstva je 318. U 2012. godini na području Općine Oprtalj rođeno je sedmero djece, a umrlo petnaest ljudi.

Tabela broj 1 : Broj nezaposlenih osoba na području Općine Oprtalj (stanje 12/2012)

STRUČNA SPREMA	ŽENE	MUŠKARCI	UKUPNO
NKV	8	1	9
KV	5		5
SSS	3		3
VSS		1	1
PRVOSTUPNIK	1		1
UKUPNO	17	2	19

Izvor: Hrvatski zavod za zapošljavanje

III. PRAVA I OBLICI SOCIJALNE SKRBI OPĆINE OPRTALJ (SUBVENCije I POMOĆI)

1. Naknada za novorođenu djecu

Ovo pravo podrazumijeva naknadu za novorođeno dijete u iznosu od 3.750,00 kuna. Pravo na naknadu ostvaruju novorođena djeca čija oba roditelja imaju stalno prebivalište na području Općine Oprtalj najmanje godinu dana prije rođenja djeteta, iznimno pravo na naknadu ostvaruju i novorođena djeca čiji jedan roditelj ima stalno prebivalište na području Općine Oprtalj najmanje pet (5) godina prije rođenja djeteta (djece), kad drugi roditelj nema stalno prebivalište godinu dana prije rođenja djeteta (djece) s time da u trenutku rođenja djeteta (djece) oba roditelja moraju imati stalno prebivalište na području Općine Oprtalj.

Za ovu namjenu je predviđeno u Proračunu Općine Oprtalj za 2013. godinu iznos od **10.000,00 kn**

2. Pravo na subvencioniranje školske marende

Ovo pravo ostvaruju djeca čiji su roditelji socijalno ugroženi, odnosno imaju mala ili nikakva primanja. Za ovu namjenu je predviđeno u Proračunu Općine Oprtalj za 2013. godinu iznos od **5.000,00 kn**.

3. Jednokratna novčana pomoć

Pravo na jednokratnu novčanu pomoć mogu ostvariti obitelji koje ispunjavaju socijalni uvjet ili uvjet imovine i prihoda, te u slučajevima teže bolesti i neophodnog liječenja i druge obitelji lošijeg imovinskog stanja, ovisno o potrebi. Za ovu namjenu je predviđeno u Proračunu Općine Oprtalj za 2013. godinu iznos od **10.000,00 kn**.

4. Pomoć za ogrjev

Korisnicima stalne pomoći, koji imaju odgovarajuće pravomoćno rješenje Centra za socijalnu skrb Buje, Općina će osigurati iz Županijskog proračuna pomoć za ogrjev u iznosu od 950,00 kn po korisniku. Za ovu namjenu je predviđeno u Proračunu Općine Oprtalj za 2013. godinu iznos od **15.000,00 kn**. Prema popisu osoba korisnika ove vrsta pomoći u 2012. godini zabilježeno je njih ukupno petnaest.

5. Sufinanciranje vrtića

Sufinanciranje vrtića podrazumijeva sufinanciranje polaznika jasličke grupe u iznosu od 1.737,00 kuna mjesečno sukladno Sporazumu o sufinanciranju ekonomske cijene boravka djece u Dječjem vrtiću Buje i/ili Talijanskom Dječjem vrtiću Mrvica u Bujama. Sufinanciranje se omogućuje djeci sa područja Općine Oprtalj zbog nedostatka jasličke grupe u vrtiću u Oprtlju. Za ovu namjenu je predviđeno u

Proračunu Općine Oprtalj za 2013. godinu iznos od 40.000,00 kn. Sredstva su planirana za dvoje djece sa prebivalištem na području Općine Oprtalj.

6. Prehrambeni paketi

Općina Oprtalj dodjeljuje prehrambene pakete u iznosu od 120,00 kuna po paketu korisnicima na temelju podataka Centra za socijalnu skrb Buje. Za ovu namjenu je predviđeno u Proračunu Općine Oprtalj za 2013. godinu iznos od **15.000,00 kn.** Prema popisu korisnika socijalnih paketa za 2012. godinu na području Općine Oprtalj zabilježeno je 56 osoba korisnika.

7. Financiranje domova

Financiranje domova omogućuje se socijalno ugroženim osobama koje nisu u mogućnosti snositi troškove boravka u domovima djelomično ili u potpunosti financiranje iz proračuna. Za ovu namjenu je predviđeno u Proračunu Općine Oprtalj za 2013. godinu iznos od **5.000,00 kn.**

8. Humanitarne akcije

Sufinanciranje humanitarnih akcija, odnosno pomoć pri prikupljanju sredstva u humanitarne svrhe, ostvaruje se na temelju zahtjeva za sufinanciranje. Za ovu namjenu je predviđeno u Proračunu Općine Oprtalj za 2013. godinu iznos od 4.000,00 kn.

9. Pravo na pomoć za podmirenje troškova komunalnih usluga, električne energije i opskrbe vodom

Za ovu namjenu je predviđeno u Proračunu Općine Oprtalj za 2013. godinu iznos od 12.000,00 kn. Na području Općine imamo tri korisnika kojima se financiraju režijski troškovi .

10. Pomoć ostalim udrugama

Pod pomoćima podrazumijevaju se pomoći udrugama na temelju zaprimljenih zahtjeva za uvrštenje u proračun ili zakonskih obveza Općine. Iz gore navedenog za 2013. godinu planiraju se financijska davanja sljedećim udrugama:

- ✓ CRVENI KRIŽ BUJE - **15.000,00 kn.**
- ✓ UDRUGA ANTIFAŠISTIČKIH BORACA - **1.000,00 kn.**
- ✓ UDRUGA DRAGOVOLJACA I VETERANA DOMOVINSKOG RATA **500,00 kn.**
- ✓ HRVATSKI ČASNIČKI ZBOR BUJŠTINE - **500,00 kn.**

Izvori financiranja Programa zdravstva i socijalne skrbi obuhvaćaju porezne prihode, namjenske prihode prvenstveno prihodi od donacija iz Županijskog proračuna za troškove ogrijeva.

IV. ZAVRŠNE ODREDBE

U okviru sredstava za provedbu ovog Programa dopuštena je preraspodjela utvrđenih sredstava između pojedinih rashoda i izdataka u cilju efikasnog i racionalnog ostvarivanja Programa, a uz odobrenje načelnika.

Ovaj Proračun stupa na snagu danom objave u Službenim novinama Općine Oprtalj, a primjenjuje se od 01. siječnja 2013. godine.

KLASA: 400-02/12-01/09

URBROJ: 2105-02/12-05-1

Oprtalj, 18. prosinca 2012. godine

OPĆINSKO VIJEĆE OPĆINE OPRTALJ

Predsjednik Općinskog vijeća:
Štokovac Ivan